

新闻热线 **96706**  
24小时

[ 欢迎提供新闻线索 ]

线索一经采用 奖励50-1000元

中国移动通信  
CHINA MOBILE  
移动·信息·专家15906310630  
15906300630  
威海热线

# 网购遭“钓鱼”，被骗960元

## 一女士被盗号卖家骗走买衣钱，网站和消协都称没法管

本报96706热线消息(记者冯砚农) 近日,市民郭女士在淘宝网上购物时,向对方付了两次款,共960元,而卖家却在收到钱后消失了。网站解释称,该卖家的账号已经被盗,他们“没办法”。消协工作人员解释说,网购纠纷中维权很难。

郭女士经常通过网络购买心仪的物品。19日22时,她在淘宝网上看中了一件非常漂亮的衣服,在和卖家联系后,卖

家发给郭女士一个QQ号,“这是我妻子的QQ,你和她联系,能给你适当便宜。”随后,郭女士在QQ加上卖家的妻子。一番讨价还价后,衣服以480元成交。卖家发来一个网页的链接,要求郭女士确认衣服的颜色和型号。在确认无误后,郭女士拍下了衣服,并试图登录到支付宝进行付款,却被弹出的页面提醒“支付宝正在升级”。热心的卖家当即提醒郭女士可以使用财付通进行支

付。在卖家的引导下郭女士付款成功,但迟迟没有收到完成付款的提示。卖家告诉郭女士,可能是网络太卡让郭女士再拍一次。信以为真的郭女士重新拍下后又付款一次。交易结束后,郭女士查看网银余额发现少了960元,卖家也从QQ上消失了。

20日,郭女士与淘宝网站取得联系,该网站表示,这家网店的淘宝账号在不久前被盗了,出现此类问题他们也没有

办法。随后郭女士通过网银两笔付款的账号与支付平台财付通取得联系,该在线支付平台工作人员表示,两笔汇款早已支付给深圳某数码科技有限公司,用作购买游戏点卡了,交易结束后与财付通就没有关系了。

对此,环翠消协副主任李婕表示,网购在带来便捷服务的同时也增加了一定的风险。目前国家还没有出台相应的法律法规来约束网购,一旦上

当,维权几乎没有可能,这就要求消费者提高自身的防范意识。例如,记住官网域名,仔细对比打开的网页域名是否与官网一致;不轻易接受陌生人发来的文件,不轻易点击陌生人发来的链接。对于已经上当受骗的消费者,李婕提醒,要尽快将账号内余款转移出来,以免中木马病毒再次损失财产。

(请王先生持有效证件到《齐鲁晚报》威海记者站领取线索费50元)

## 面包车撞树 乘客被困

22日凌晨2时许,文登市开发区深圳东路发生一起车祸,一辆微型面包车将路旁一棵直径约30厘米的树撞倒,面包车驾驶室右前侧被撞得严重变形,车头深深向里凹陷,副驾驶位置的乘客被困车内,右腿被严重变形的车体卡住,难以动弹。文登消防大队官兵赶到后,用扩张器将变形的车体撑开,最终将伤者救出。

本报记者 陶相银 通讯员 赵璠 亓习庆 摄影报道



有问有答  
Tel:96706 QQ:846465852

### 自己能交生育险吗?

问题:我是外地人,户口已迁至威海。现在在威海上班,单位没有交生育险,我自己能交吗?

回答:威海市人力资源和社会保障局生育科答复,您可以去户口所在地的人力资源和社会保障局办理档案托管,携带身份证、户口本、照片即可办理生育险。如果户口不在威海就无法办理生育险。

### 公积金贷款买房 需要抵押吗?

问题:用公积金贷款买期房,需要抵押房产吗?

回答:威海市住房公积金管理中心答复,用公积金贷款购买期房的,必须以所购住房作抵押。购买期房的,因暂时没有取得房产证,可先提供他处房产作抵押;不能提供他处房产作抵押的,可采取担保公司担保的方式。详情可咨询电话5238108。

本报记者 王帅